

Большевистский путь

Орган Самановского райкома ВКП(б), районного и городского Советов
№ 93 (2475) | Воскресенье 16 августа 1942 г. | Цена 10 к.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

КОЛХОЗНИКИ района вырастили богатый урожай. Напряженная военная обстановка требует, чтобы этот урожай был собран вовремя и без потерь. Первейшей обязанностью каждого колхоза и колхозника сейчас должно быть — зорко, бдительно охранять урожай.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановлением «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязывают в целях надежной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ в каждом колхозе организовать сторожевые полевые посты и выделить дежурных обездчиков. В большинстве колхозов охрана урожая организована неплохо. В Хомутовском колхозе, Хахальского сельсовета, на полях выставлены специальные сторожевые будки, установлено круглосуточное дежурство. По ночам поля обездживают сами колхозники по очереди. В Хахальском колхозе на охрану урожая в общественном порядке привлечены ездовые работники на конях.

Благодаря бдительности бригадиров Аристовского колхоза тт. Драницина и Груздева пойманы с поличным и привлечены к суровой ответственности расхитители колхозного добра — Ушевина, Яросова и Велижанова.

Из рук вон плохо охраняют урожай в Бортовском сельсовете. Недавно в Анниковском колхозе был такой случай: председатель колхоза, обходивший в 3 часа утра поле, задержал колхозницу Чудакову, которая успела настричь 2 килограмма колосьев пшеницы и накопать несколько килограммов картофеля. Расхитительницу не заметил ни сторож, ни дежурные.

И днем и ночью охраняют урожай озерочновские и меряновские колхозники. Поэтому у них нет ни потерь, ни хищений.

Строжайше проверять: везде ли на местах сторожа и обездчики, зорко ли охраняются урожай? Надо усилить противопожарную охрану, поставить сторожевые будки и на перекрестках дорог бочки с водой, как это сделал Хомутовский колхоз. Нужно иметь воду и песок на токах, отвести специальные места для курения.

Надо организовать строгий учет урожая при приемке обмолоченного зерна с токов, контролировать завхозов и весовщиков, поставить на эти посты проверенных и надежных людей.

Колхозники и колхозники! Будьте зорки и бдительны, берегите урожай! Охраняйте его от грязных лап диверсантов и воров!

ЖЕЛАНИЕ РЕБЯТ.

В Больше-Чамровском колхозе, Олониховского сельсовета, школьники под руководством учительницы тов. Разумовой активно помогают убирать богатый урожай. Ежедневно на терблении льна работает около 30 школьников начальных классов.

Товарищ Разумова, руководя работой, вытербила свыше одного га. Ребята горят желанием как можно скорее завершить уборку урожая без потерь и тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

А. Киселев.

Не оставит в поле ни одного колоса

Не потерять ни одного выращенного колоса, ни одного зерна — центральная задача всех председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и всех колхозников. Однако, в некоторых колхозах Богоявленского, Кондратьевского, Хвостиковского сельсоветов и др. убирают хлеба так: скосили озимые жатками или скали вручную и свозят к току считая, что с поля убрали весь выращенный урожай. А если посмотреть на поле да подсчитать, то окажется оставлено на каждом квадратном метре жнитва от 10 до 14 колосьев.

Взять, например, колхоз «Рассвет», Кондратьевского сельсовета. Уборочная площадь зерновых в колхозе 517 га. Если на каждом квадратном метре

оставлять по 10 колосьев, то потеря на гектар составит 88 килограммов зерна, а на всей площади — 45496 килограммов.

Колхоз этот расходует в год 46.000 трудодней. Следовательно, оставляя на квадратном метре 10 колосьев, колхозники недополучат на трудодень 980 граммов.

Если уборочная площадь зерновых у нас в районе 27707 га и все колхозы нашего района сейчас организуют борьбу с потерями и собирают дополнительно с каждого квадратного метра хотя бы по пять колосьев, то это составит в районе 1219108 килограммов и даст возможность создать фонд Красной Армии исключительно за счет собранных колосьев.

В. Морозова, агроном райзо.

Больше организованности

Из 9 колхозов Хвостиковского сельсовета в 3-х на 12 августа было посеяно всего 19 га, а в остальных шести сев только начался.

Медленные темпы сева некоторые склонны оправдать тем, что молот се сразу навалилось, — и уборка, и скирдование, и молотба, и сев. Но это надо было заранее предвидеть и соответственно строить план, расставляя силы.

Уборку ржи Хвостиковские колхозники закончили, теперь жнут овес. Заскирдовано хлеба со 100 га, обмолочено 24,5 га. У колхозников Хвостиковского сельсовета есть все возможности полным ходом развернуть сев. Надо только проявить больше организованности и правильно расставить рабочую силу на всех участках работ.

Н. К.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ
В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

4. Ново-Петровский сельсовет (председатель тов. Рябинин), закончивший жнитво озимых, аккуратно выполняющий государственные обязательства.

5. Красногорский колхоз «Красная горка» (председатель тов. Балашов), успешно организовавший хлебоуборку и рассчитавшийся с государством по хлебпоставкам.

6. Клавдия Лабутина — колхозница Кондратьевского колхоза «Рассвет». На ручном жнитве выполняет до 3 норм.

7. Мария Маслова и Елизавета Ежелева — колхозницы Мало Зиновьевского колхоза, выполняющие на жнитве по две с половиной нормы.

8. Андрей Тимофеевич Жарков — жнец Мало-Покровского колхоза. Жаткой-самосброской он ежедневно убирал 4 гектара вместо 2,5 га по норме.

9. Прасковья Хлодилова — 70-летняя колхозница Бараниховского колхоза. Серпом она сжинала рожь с 0,20 га при норме 0,12 га.

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

В Покровском колхозе, Зиновьевского сельсовета, образцово работает на уборке урожая звено Анны Андреевны Коршуновой. При норме 0,15 га все колхозницы, состоящие в звене, выжидали по 0,30 га. Закончив уборку, они перекледились на тербление льна и вместо 0,10 га вытербливают 0,12 га.

Сейчас в колхозе начали сеять.

П. Ульянов.

ПРИМЕР ОСТАЛЬНЫМ

Самостоятельно работают на уборке колхозники Лямихинского колхоза «Красная поляна», Кондратьевского сельсовета. Вместо 0,1 га они сжинают по 0,28 и 0,30 га. К числу таких стахановцев полей относятся Сиротина Екатерина и Сиротина Мария, Чиркова Татьяна, Никитина Татьяна. Они работают, не покладая рук, от зари до зари, показывая пример всем остальным.

З. Ложарева, счетовод Лямихинского колхоза

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронбойщики расстреляли боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и

вывела из строя 9 танков и 2 бронемашину противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями оборонительной вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группы партизан этого отряда взорвали железнодорожный мост через реку.

Убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

ОРГАНИЗОВАТЬ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Нерушимая связь нашего тыла с фронтом. Трудящиеся советской страны делают все для Красной Армии, чтобы обеспечить победу. Они заботятся о том, чтобы боец ни в чем не нуждался: был сыт, тепло обут и одет.

В прошлом году и этой зимой рабочие, служащие и колхозники района послали на фронт много теплых вещей и белья.

Не за горами зима. Позаботиться о теплой одежде для Красной Армии надо сейчас. На каждом предприятии, в каждом учреждении были и будут комиссии по сбору теплых вещей и белья. Они и теперь должны возглавить это дело. Многие из них не прекращали вести разъяснительную работу и имеют уже неплохие результаты. Но в ряде мест эта работа совершенно заброшена. Например, на заводе имени 3-х коммунистов (председатель комиссии тов. Негрозов), в артели «Экспорт» (тов. Юрьева).

Обеспечение воинов Красной Армии теплой одеждой — патристический долг каждого советского гражданина. Пусть каждый исполнит его с величайшим желанием!

Н. Кузьмина

ВЯЖУТ ВАРЕЖКИ

Комиссия по сбору теплых вещей Покровского колхоза организовала из собранных среди колхозников 2 килограммов шерстяную вязку теплых варежек и носков для бойцов Красной Армии. Группу вязальщиц возглавляет Клавдия Ивановна Голубева.

И. Кургузов

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЗАБОТА

Никогда не забывают колхозники Гаврилсвекской сельхозартели о героических фронтовиках. В течение лета они провели большую работу по сбору теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Собрано семь овчин, пять полотенец и много других вещей.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Деревообделочный техникум (председатель комиссии по сбору теплых вещей тов. Лупин) готовит для сдачи 2 ватных костюма, уже сдал 10 простынь, 10 полотенец, 2 пары

Татьяна Храмова, Григорий Воронин сдали овчины, Ефросинья Морозова, Лукерья Окунева — полотенца. 55-летняя Клавдия Хехнева внесла шапку.

Помимо этого колхозники решили выделить с фермы два килограмма шерсти на валенки И. Чемоданов.

белья, 5 наволочек.

Профтехшкола (председатель тов. Петрова) сдала 5 полотенец, 5 пар портянок, 5 пар теплых рукавиц, шьет ватный костюм. А. Савина.

СОБИРАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

На предприятиях и в учреждениях города комиссии по сбору теплых вещей возобновили свою работу. В артели «Крас-

ный швейник» комиссия уже собрала 21 пару меховых рукавиц, 9 кальсон и ряд других вещей. И. С.



Действующая Армия. На снимках: 1. В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части. Тов. Антонов обезвреживает немецкие мины. 2. Гвардейский оружейный расчет, которым командует К. М. Озеркин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото П. Сотникова, В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ НАШЕГО ОПЫТА

КОРОВЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В успешной уборке богатого урожая крупный рогатый скот должен сыграть большую роль. Но это обстоятельство во многих районах области все еще недооценивается.

Мы хотим остановиться на положительном примере использования дойных коров в ГЗОС. Зоостанция широко использует дойных коров на многих сельскохозяйственных работах. Зимой коровы обслуживали ферму, вывозили навоз, подвозили корма; весной вывозили навоз под яровые культуры и в паровое поле, подвозили семена, корма, подстилку, частично боронил. В июле коровы в одиночной запряжке работали на сенокосе, на подвозке к стогам копен. На данной работе каждая из работающих коров вполне заменяла лошадей. Участие коров при стоговании способствовало успешному завершению сенокоса. Работу на коровах

хорошо освоили: Минакова А. М. (руководитель звена), Макарова А. М. и подросток Макаров Н. И. Во время сенокоса коровы работали только во вторую половину дня после полудневной дойки.

Продолжительность работы в день четыре часа (обычно с 15 час. 30 минут до 19 часов 30 минут). За это время одна корова успевала подвезти 30—35 копен или около 170—200 пудов сена. При подвозке копен употреблялась следующая сбруя: уздечка, хомут и толстая веревка для запрягивания. Вместо хомута применима и шорка.

Что касается кормления работающих коров, то оно было обычным. После вечерней дойки и до утренней и от утренней до полудневной коровы паслись в стаде. Во время работы коровы ничем особым не подкармливались кроме сена, кото-

рое, кстати сказать, они ели неохотно.

Интересно отметить, что четырехчасовая ежедневная работа почти не сказалась на снижении их удоев. Если корова «Волга» в среднем до работы давала ежедневно по 5,8 килограмма молока, то во время работы стала давать 5,9 килограмма, корова «Жорка» за период работы на сенокосе удои снизила на 0,6 килограмма, а «Арагва» повысила на 0,1 килограмма. Контрольные неработающие коровы за это время снизили в среднем на 0,1 килограмма.

ГЗОС в настоящее время готовится к использованию коров на скирдовании хлебов, перевозке силосной массы к силосной башне и отвозке в усадьбу урожая других культур. На указанных работах можно использовать двенадцать процентов в коров.

Д. Богатырев.

Горьковская зоотехническая станция.

Лучшие люди премированы

Управление Горьковской железной дороги за лучшие показатели в социалистическом соревновании премировало ряд работников 8-й дистанции. В числе их: бригадир второй бригады 6 околотка Д. Ф. Павлов — 400 рублями, Анна Крюкова — путевого обходчик 6 околотка и С. П. Животов — путевого обходчик 7 околотка — 350 рублями каждый, перевезной сторож 5 околотка М. Г. Овчинникова, старший путевого обходчик 9 околотка Вера Саурпова — 300 рублями. Премию в 200 рублей получил школьник Геня Куракин, активно работавший на 2 околотке. Путьобходчик 6 околотка Х. Флагина получила почетную грамоту Горьковского Обкома ВКП(б).

Н. К.

НАША ФЕРМА

Животноводство — доходная статья в сельском хозяйстве. В этом мы убедились на опыте своей молоко-товарной фермы. Только в июле промколхоз получил от продажи молока и масла 20 тысяч рублей!

Как работает наша ферма? Из года в год в колхозе увеличивается поголовье общественного стада. И в этом году план по крупному рогатому скоту перевыполнен на 25 голов. Скот не ощущает недостатка в кормах. Как грубых, так и сочных — всегда в избытке. Кроме того, выделяются концентраты.

Лучшие люди работают на ферме. Все свои способности и силы отдают они общему колхозному делу. Заведующая МТФ тов. Макова является душой этого маленького коллектива. Свой богатый опыт по уходу за скотом она умело передает своим подчиненным и требует от них строгого выполнения всех зоотехнических правил. Не терпит неполадок, добивается быстрого их устранения.

Шесть лет на ферме работает скотницей тов. Груздева. Большой опыт в работе у т. т. Тепляковой, Трифионовой. За прошедшие месяцы этого года от своих групп коров в 13—15 голов они получили по 10 тысяч сливным литров молока каждая.

Промколхоз аккуратно рассчитался с государством по поставкам животноводческих продуктов. Помимо 18.940 литров обязательных поставок, 3.000 литров молока продано в порядке госзакупа.

Каждый колхоз может и должен иметь высокопродуктивную ферму. Для этого нужно только иметь постоянную заботу о животноводстве со стороны руководства колхоза и заботливый уход за животными работников фермы.

И. Плотников,

счетовод Пыдрейского промколхоза

ЗА РУБЕЖОМ



Производство вооружения для СССР в Англии. Погрузка танков в одном из портов Англии для отправки в СССР.

Крупный налет английской авиации на Майнц

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 12 августа крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Майнц. Предварительные сведения указывают, что налет был исключительно успешным.

Майнц, расположенный при слиянии рек Рейн и Майн, является важным транспортным центром. В числе промышленных предприятий Майнца имеются вагоностроительные и химические заводы.

Министерство авиации сообщает, что 11 августа самолеты противника сбросили бомбы на один город Южной Англии, а также на город, расположенный на юго-восточном побережье. Нанесен некоторый ущерб. Имеются жертвы.

Прибытие крупного контингента американских войск в Англию

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс в один из английских портов прибыл крупный контингент американских войск.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

Семеновский техникум по механической обработке дерева

ОБЪЯВЛЯЕТ прием студентов на

1942—1943 учебный год

Срок обучения — 3 года. Техникум готовит специалистов по механической обработке дерева стеллярно-механической специальности.

Учащиеся обеспечиваются питанием в студенческой столовой. Инородным предоставляются общежития.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет имеющие подготовку в объеме 7 классов.

Инвалиды Отечественной войны и иждивенцы военнослужащих освобождаются от платы. Лица, окончившие среднюю школу с оценками «отлично» по 2/3 основных предметов, обеспечиваются стипендией.

Без приемных испытаний принимаются:

1. Лица, окончившие 7 классов в 1941—42 году.

2. Окончившие 9 и 10 классы принимаются на 2-й курс без экзаменов.

Заявления о зачислении принимаются с 15 июля до 25 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

От поступающих требуется представление следующих документов в подлинниках:

1. Документ об образовании.

2. Справка о возрасте.

3. Справка о состоянии здоровья.

4. Краткая информация.

Адрес: г. Семенов, Горьковской области, Техникум МОД.

ДИРЕКЦИЯ